



北京路与南京路路口红绿灯调整

延长南北向绿灯时间,方便行人通过

有事您说话
83961002

□文/图 半岛记者 谢浩军

近日,多位市民拨打本报《莱西新闻》热线83961002反映,在北京路与南京路交叉口,南北方向的绿灯时间为什么比东西方向的绿灯时间少一大半,行人在通过北京路行人道的时候,整个绿灯时间根本过不去。9月26日,半岛记者联系了莱西交警部门,相关负责人到现场查看之后,将红绿灯时间进行了调整,确保行人在绿灯时间内可以穿过北京路。同时,莱西交警部门提醒广大市民,不管是驾驶机动车还是非机动车,或者是步行,都要遵守交通法律法规,在过路口时做到“一看二慢三通过”。

“北京路与南京路交叉口南北向的绿灯时间真短,可能只有十几秒的时间,想要步行从人行道上穿过北京路,整个绿灯时间内都不够用。”近日,有多位市民反映,在北京路与南京路交叉口处,南北方向红绿灯时间安排不合理,应该把南北方向的绿灯时间延长一些,



信号灯时间已经调整。

这样行人才有充足的时间通过路口。

9月26日上午,半岛记者就市民反映的情况联系了莱西交警部门,相关负责人表示,他们也已经接到市民反映的这一情况,并且已经研究了相关解决方案。随后,半岛记者来到了北京路与南京路交叉口,莱西交警部门设施科的工作人员正在现场调试交通信号灯的时间。“之前南北向的绿灯时间确实短,对大多数人来说,想要完全通过路口比较困难,我们就把南北向的绿灯时间进行

了调整。”相关负责人表示,延长绿灯时间就可以比较有效地解决行人过马路的问题。

据了解,之前南北向绿灯的时间是15秒,对于一些人来说,这十几秒的时间要完全走完近50米宽的路面,确实比较困难。现在将绿灯时间调整为平峰时间30秒,高峰时段33秒,这样对大多数人来讲,就能在绿灯时间内通过马路。北京路本来在设计的时候就考虑到了因为路面比较宽,为了保证行人安全有效

地通过马路,特意设置4个安全岛,也考虑到了如果行人在绿灯时间内不能完全通过马路,可以在安全岛上等待,然后二次通过。

半岛记者亲自进行了体验,在马路边缘等待绿灯亮起的时候,按照平时比较慢的走路频率过马路,先通过第一个安全岛,然后从安全岛上经过路面往对面走,在到达对面的安全岛之后,红灯亮起。“绿灯时间调整之后,部分行动不便的行人虽然不能一次性通过,但是可以到达对面的安全岛上,实现二次通过。”相关负责人表示,之前南北向绿灯时间短,主要是考虑北京路是车流量非常大的主干道,并且为了保证相邻三个路口都是绿灯,所以与北京路交叉的南北向道路的绿灯时间相对较短。

半岛记者在路口观察近一个小时的时间,发现过马路的行人数量并不多,仅有十余人。莱西交警部门相关负责人表示,当时南北向设置绿灯时间短,考虑过行人少的因素,而且行人主要是早上和晚上两个时间段出现较多,现在时间调整之后,市民可以很轻松地通过北京路。

下一步,莱西交警部门将对全市的交通信号灯进行优化,方便市民出行,并且将一些已经模糊的交通指示线重新画一下。莱西交警部门提醒广大市民,在出行过程中要遵守交通法律法规,确保安全。

新增6部公交车,乡镇居民出行更方便



6部微型公交投运。

□文/图 半岛记者 谢浩军

近日,交运莱西事业部新增了6部微型公交车以方便乡村公路运行,6部微型公交车充实线路为:903路大沟子2部、409路王家楼1部、406路小高岚1部、906路松旺庄1部、岱墅1部。同时,在城区公交中还推出了使用NFC手机闪付、银联二维码消费,享受1分钱公交优惠活动。

半岛记者从交运集团莱西事业部获悉,从9月1日起,为了适合在城乡较窄镇村级公路运行,便于会车及拐弯,交运莱西事业部温馨巴士城乡公交6

部车长6米以下的崭新安凯柴油微型公交上线运营,载客19人,冬有暖夏有空调,各项配置齐备。目前,交运莱西事业部运营的小型客车都是2015年“城乡公交一体化”时回收的,尚未到报废期的个体小客,车况配置简单,也未配备冷暖空调,每逢暑运期间,不少乘客反应乘坐出行车厢过于闷热。为了提升群众出行舒适度,优化线路布局,交运莱西事业部提前报废部分小型客车更换微型公交车,持续完善莱西城乡公交一体化发展。投入的这6部微型公交车主要投入到目前镇村路况较窄线路中运营,切实改善群众出行质量。

知晓国庆客流高峰期,做好出行计划

中秋节旅客发送创新高,国庆客流高峰为9月30日下午、10月1日、10月7日

□文/图 半岛记者 谢浩军

中秋小长假转眼间就过完,虽然时间短,但是并没有影响市民出行。9月26日,半岛从莱西汽车站、莱西北站、莱西火车站等处获悉,青岛是市民最主要的出行方向,其次是烟台、济南等地。莱西北站单日发送6062人次,创历史新高,汽车站青岛方向发送0.96万人次同样创新高。预计在即将到来的国庆节假期中,客流平稳。

9月26日,半岛记者从交运莱西事业部获悉,莱西汽车总站及换乘站共发送旅客6.5万人次,其中青岛方向0.96万人次,首创新高;城乡公交3.8万人次,城区公交达到1.7万人次。交运莱西事业部相关负责人告诉记者,节假日期间,还有160多名交运“馨月湖”志愿者,忙碌奔波在汽车总站候车厅及城乡公交换乘站。

据莱西北站相关负责人介绍,在9月25日,单日发送旅客6062人次,刷新了历史新高,比上一次多了800余人。这个小长假发送旅客数量在15000人次,主要集中在青岛方向,占了一半以上。同时去往济南、烟台、威海等地的人也较多。莱西火车站是普通火车运行,主要是菏泽、胶州、



市民在购买汽车票。

潍坊、淄博方向,因为动车、高铁有的地方不经过,市民选择普通火车比较合适。

由于中秋节距离国庆黄金周太近,预计国庆期间客流平稳,高峰期出现在9月30日下午和10月1日,青岛到莱西方向;10月7日下午返程,莱西发往青岛方向,市民在出行过程中应该提前规划、安排时间,避开最拥堵的时间,提前或者延后出行。

同时友情提示市民,在出行过程中一定要带好身份证,不要带过多钱物,避免行李过多遗漏,要配合交通部门安检,严禁携带花露水、发胶、水果刀等易燃易爆品、违禁品。